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Π
ολύ σοβαρά αδικήματα, που δεν έχουν 
ακόμα παραγραφεί, διερευνά η Δικαι-
οσύνη, στο πλαίσιο των καταγγελιών 

που έχουν γίνει για σεξουαλικές παρενοχλήσεις 
εις βάρος φοιτητριών στο Αριστοτέλειο Πανε-
πιστήμιο Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες, μέχρι στιγμής υπάρχουν συνολικά 
δώδεκα επώνυμες καταγγελίες από φοιτήτρι-
ες και αφορούν δύο καθηγητές από το Τμήμα 
Γεωλογίας και από το Τμήμα Ιστορίας και Αρ-
χαιολογίας του ΑΠΘ αντίστοιχα. 

Η έρευνα βρίσκεται στο στάδιο της προκα-
ταρκτικής εξέτασης που διεξάγεται από την 
Ασφάλεια Θεσσαλονίκης, κατόπιν παραγγελί-
ας του προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτο-
δικών Θεσσαλονίκης. Το αντικείμενο της έρευ-
νας εστιάζει σε ακραίες παρενοχλητικές πρά-
ξεις, που αν διαπιστωθεί ότι όντως έχουν τελε-
στεί, ενδέχεται να επιβληθούν βαριές ποινές εις 
βάρος των καταγγελλόμενων ακαδημαϊκών. Κι 
αυτό διότι, όπως αναφέρουν νομικές πηγές στη 
Realnews, η Δικαιοσύνη θα διερευνήσει το εν-
δεχόμενο της διάπραξης βιασμού, αλλά και άλ-
λες ενέργειες παρενόχλησης από το 2009 και 
έπειτα. Ο προσδιορισμός του χρόνου πιθανής 
τέλεσης των αδικημάτων αποτελεί το «κλειδί» 
της προκαταρκτικής έρευνας για την υπόθεση 
των παρενοχλήσεων στο ΑΠΘ, καθώς για να 
παραγραφεί το αδίκημα της σεξουαλικής επί-
θεσης πρέπει να έχουν παρέλθει 15 χρόνια. 
Ηδη, από την περασμένη Πέμπτη έχουν κατα-
θέσει δύο από τις καταγγέλλουσες. Πρόκειται 
για απόφοιτες του Τμήματος Γεωλογίας, οι κα-
ταγγελίες των οποίων ήταν επώνυμες και λε-
πτομερείς από την πρώτη στιγμή. Μάλιστα, η 
μία από τις απόφοιτες φέρεται πως κατονόμα-
σε και τρεις αυτόπτες μάρτυρες των παρενο-
χλήσεων που είχε δεχθεί. 

Η 12χρονη 
Σύμφωνα με τη δικαστική απόφαση που κατα-
δίκασε παράγοντα αθλητικού σωματείου ελλη-
νορωμαϊκής πάλης, αναγνωρισμένου από την 
Ελληνική Ομοσπονδία Φιλάθλων Πάλης, 12χρο-
νο κορίτσι ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2017 
μαθήματα στη σχολή με μοναδικό προπονη-
τή τον κατηγορούμενο. Η ανήλικη, η οποία εν-
διαφερόταν για το άθλημα, από νωρίς άρχισε 
να τρέφει θαυμασμό για αυτόν, έχοντάς τον 
ως πρότυπο. 

Σύμφωνα με τους δικαστές του Μεικτού Ορ-
κωτού Δικαστηρίου, όπου οδηγήθηκε η υπό-
θεση μετά από καταγγελία της μητέρας της, ο 
καταδικασθείς το 2018 σε 12 χρόνια κάθειρξη 
χωρίς αναστολή «αντιλαμβανόμενος τον θαυ-
μασμό που έδειχνε η ανήλικη μαθήτρια προς 
το πρόσωπό του και ορμώμενος από αυτόν, 
παράλληλα δε εκμεταλλευόμενος τη σύνθετη 
με την ανηλικότητα απειρία της περί τη γενετή-
σια ζωή, όπως και την ιδιαίτερη σχέση εξάρτη-
σης που υπήρχε μεταξύ αυτού, ως δασκάλου 
της εν λόγω τέχνης, συνήψε μαζί της ερωτική 
σχέση ενεργώντας επ’ αυτής ασελγείς πράξεις 
κατ’ εξακολούθηση». Μετά από σύντομο χρονι-
κό διάστημα, η ανήλικη φαίνεται ότι έγινε υπο-

χείριό του γυρίζοντας την πλάτη στην οικογέ-
νειά της. Κατόπιν ενός ταξιδιού που έκανε με 
τη σχολή, στο πλαίσιο διεξαγωγής πανελλαδι-
κού τουρνουά πάλης, όπου αρρώστησε και την 
«περιέθαλψε» στο δωμάτιό του ο προπονητής, 
η μητέρα της άρχισε να υποψιάζεται ότι κάτι 
δεν πάει καλά. Ξεκίνησε να παρατηρεί πιο συ-
στηματικά το κορίτσι, διαπιστώνοντας στο τέ-
λος ότι η κόρη της είχε σχέση με τον προπο-
νητή της. Η ανήλικη, μάλιστα, παραδέχτηκε 
ότι διατηρούσε ερωτικό δεσμό με τον κατηγο-
ρούμενο και ότι είχε έρθει κατ’ επανάληψη σε 
σεξουαλική επαφή μαζί του με τη θέλησή της, 
απαιτώντας από τη μητέρα της να μην απευ-
θυνθεί στην Αστυνομία, καθώς η ίδια δεν θα 
το παραδεχόταν.

Κατόπιν αυτών, οι γονείς της προσπάθησαν 
να την πείσουν να διακόψει, όμως, χωρίς απο-
τέλεσμα. Ετσι προχώρησαν σε καταγγελία στις 
13 Οκτωβρίου 2017, με την υπόθεση να παίρ-
νει τον δρόμο της δικαιοσύνης, καθώς σε βά-
ρος του προπονητή ασκήθηκε ποινική δίωξη για 
αποπλάνηση και ασέλγεια ανηλίκου κατ’ εξα-
κολούθηση. Ο ίδιος αρνήθηκε τις κατηγορίες, 
υποστηρίζοντας μεταξύ άλλων ότι το γενετικό 
του υλικό που βρέθηκε στο κορίτσι, μετά από 
εξέταση DNA, ίσως μεταφέρθηκε από την επα-
φή που υπήρχε με τα χέρια μεταξύ αυτού και 
της ανήλικης στο πλαίσιο των προπονήσεων.

Ευθύνη, όμως, έχουν και οι όμιλοι και οι ομο-
σπονδίες που επί σειρά ετών έμειναν χωρίς έλεγ-
χο και στο «απυρόβλητο». Η δικηγόρος Ειρήνη 
Μαρούπα-Ταουξή, που εκπροσωπεί νομικά το 
σωματείο πάλης «Καπετάν Ιωάννης Λιάπης» και 
έχει προσφύγει στο υφυπουργείο Αθλητισμού 
ζητώντας να κηρυχθούν έκπτωτα μέλη του διοι-
κητικού συμβουλίου της Ομοσπονδίας Πάλης 
και να διαγραφούν σωματεία-«σφραγίδες» δή-
λωσε σχετικά: «Υπάρχουν ομοσπονδίες που δι-
οικούνται από τα ίδια άτομα, αυτοπροσώπως ή 
μέσω παρένθετων προσώπων, εδώ και δεκαε-
τίες. “Εκλέγονται” από αθλητικά σωματεία που 
συμμετέχουν στις γενικές συνελεύσεις παράνο-

μα και ψηφίζουν, ενώ δεν διαθέτουν την απαι-
τούμενη ειδική αθλητική αναγνώριση.

Το καταφέρνουν αυτό συναλλασσόμενες 
πολιτικά με όλες τις κυβερνήσεις έως σήμερα, 
διαχειρίζομενες αδιαφανώς και όχι προς τον 
σκοπό της ανάπτυξης του αθλήματος τα εκα-
τομμύρια ευρώ των επιδοτήσεων που έρρεαν 
αφειδώς από το κράτος προς τις ομοσπονδίες.

Η ατιμώρητη κατάχρηση εξουσίας των διοι-
κήσεων γέννησε αλαζονεία και εξέτρεψε προς 
τη διάπραξη αδικημάτων και κατά της γενετή-
σιας ελευθερίας!

Τα έντιμα, νόμιμα σωματεία και αθλητές με 
τρόμο υποτάσσονταν στις παρανομούσες δι-
οικήσεις. Διότι η ποινή στην απαίτηση για νο-
μιμότητα ήταν μία: διαγραφή...

Το ίδιο το υφυπουργείο Αθλητισμού δεν 
εφάρμοζε τον αθλητικό νόμο, ενώ η Δικαιοσύ-
νη τυφλή, μουγγή και κουφή, δεν διερεύνησε 
σε βάθος αδικήματα και παρανομίες των ομο-
σπονδιών, που κάπου-κάπου καταγγέλλονταν, 
πριν ξεσπάσει η θύελλα Μπεκατώρου.

Τον Ιούνιο του 2020 ο γενικός γραμματέας 
Αθλητισμού κήρυξε έκπτωτα τα περισσότερα 
μέλη του Δ.Σ. της Ελληνικής Ομοσπονδίας Πά-
λης, επειδή συμμετείχαν και ψήφιζαν στις γενι-
κές συνελεύσεις της ανύπαρκτα αθλητικά σω-
ματεία (χωρίς ειδική αθλητική αναγνώριση). 
Ενδειξη κράτους συγκροτημένου αποτελεί η 
εξυγίανση των φορέων του και η προστασίας 
των ατομικών δικαιωμάτων των πολιτών του».

Δώδεκα επώνυμες 
καταγγελίες σε βάρος δύο 
καθηγητών του ΑΠΘ, 
αλλά και η υπόθεση μιας 
12χρονης αθλήτριας 
της πάλης, την οποία 
ο προπονητής της 
παρέσυρε σε «ανάρμοστη 
σχέση», ήρθαν στο φως 
της δημοσιότητας μετά
τις αποκαλύψεις της 
Σοφίας Μπεκατώρου

Η δικηγόρος
Ειρήνη 
Μαρούπα
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Η έρευνα εστιάζει σε ακραίες 
πράξεις, για τις οποίες
ενδέχεται να επιβληθούν
βαριές ποινές εις βάρος των 
καταγγελλόμενων

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ διαμαρτυρία έξω από
τη Φιλοσοφική Σχολή του ΑΠΘ


